
Questions Response
Based on what we read in the plan, our kids will possibly be 
getting all new teachers because we chose to continue with 
Distance Learning. To us, it seems very disruptive to switch 
all the teachers in the middle of the school year. We have 
children with special needs and my wife is in constant contact 
with their teachers to get accommodations and such. Having 
to rebuild those student/teacher and parent/teacher 
relationships is going to add stress to what already is a less 
than ideal and stressful education experience. What is the 
District and WCR staff going to do to help this transition be as 
smooth as possible? 

Keeping students with their current 
teachers is a priority for us as a district. 
In some cases this may not be able to 
be avoided. Please feel free to contact 
your school site for more infomation.

What is the District going to do if there is a major outbreak? 
Will all students go back to Distance Learning?

The district will work in conjunction with 
the Sacramento County Department of 
Health to determine the appropriate 
course of action based on the current 
conditions in the county.

Is November and flu season the best time to do this? When 
the rest of the Sacramento school districts have decided to 
start later in the year, why do we need to reopen months 
before?  What's the rush?

The decision was made to begin in-
person instruction on January 5, 2020.  
The district will continue to monitor the 
situation and work with the Sacramento 
County Department of Health. 

Does a student who signed up for hybrid in-person learning, 
have the option to distant learn until after the winter break?

All students will continue in distance 
learning until January 5, 2021.

What are other Sac County schools doing about reopening 
their schools?

Only three other districts have decided 
on dates to reopen.  Twin Rivers and 
San Juan school districts have chosen 
January dates and the Folsom-
Cordova district has decided on a 
November date.

If the MOU is not signed or if the teacher's union does not 
agree to the Nov 9th start date what are the alternatives? OR 
is there another plan for instruction?

The decision was made to begin in-
person instruction on January 5, 2020.  
MOU negotations are continuing as 
scheduled.

will the teachers change in the cohart program

More cohorts/Learning Hubs are in the 
planning stages to begin in the coming 
weeks. We will also prioritze keeping 
all students with their teachers but 
some may have to change.



What will happen to classified employees if we return at a 
later date in Jan ?Like Transportation will we continue to work 
on site before Jan?

Transportation Dept. will continue in 
the same status as they are today.

How are students being assigned to blue and gold groups?

Intiially we are dividing the students by 
alpha but other adjustments may need 
to be made to account for families or 
other circumstances.

Why has McClellan not been addressed in the presentation?

McClellan High School is small enough 
that students are able to return to their 
normal schedule.  Those students who 
choose full-time distance learning will 
be participate live, online through 
sychronous learning.

I know that we will be following CDC guidelines, but is there a 
possible way for us to put a link to most asked questions with 
the answers for parents to get to quicker than having to read 
through the playbook, or the CDC guidelines? I know that a 
lot of parents have many questions, but won't have the 
patience or time to read through everything to get the 
answers they possibly are asking. Such as face masks, going 
to the flu season how we're going to handle children with 
common cold symptoms etc

The Frequently Asked Questions page 
can be located at FAQ

If a teacher has requested to remain on distance learning who 
will be in the classroom with the students on campus?

If the request is approved by 
Personnel, the classroom would be 
supervised by a credentialed 
substitute or a other district 
personnel.

What is the exact licencing does the health care professional 
need?How are you going to determine students online get the 
same type of education as those in class. Subjects of 
Concerns - science - math

Click on this link for the Health 
Techician job description.   We are 
continually analyzing this topic and 
working to ensure consistency between 
both programs.

I feel as though you haven't heard student opinions? Why 
haven't you polled actual students to see how we would like 
to learn online or not? You could at least ask high school 
students.

We conducted a survey with every 
family to determine their choice. 

Why can we not come back to school early, there are 
students having trouble learning online and they do better in 
learning in an in-school environment?

We are increasing our Learning 
Hubs/Cohorts to try to address this 
concern. These hubs will allow us to 
bring some of our most specialized 
populations back to campus.



Will there be a parent choice for am or pm selection for on 
campus at Riles?

At this point, we can not accomodate 
all requests. However, our current plan 
will likely be only having an AM 
session.

Why is it that when questions or concerns are posed to the 
board via comment section during the meetings, there is no 
follow-up for resolution if there is no immediate answer or 
response? I.e. last month there were concerns that were 
brought up about distance learning and camera use... This is 
just one example, but isn’t the first time I have noticed this 
during meetings. Unfortunately the lack of follow-up to things 
that are brought up by parents, etc, make the board/district-
appear as though there is no concern.

Thank you for bringing this point up. 
We work very hard to respond to all 
inquiries. We hope this FAQ will help 
help with your concern.


